FYK II, 8.11.1999

1. Hapen hemoglobiinin sitoutumisen allosteria: termodynaaminen ja molekyylitasoinen ku-
vaus tai (fyysikot & ymp.tieteilijit): molekyylien véliset voimat.

2. Johda yht#ld [A] = [A]pe*
3. Selita lyhyesti

(a) Maérittele stationdérinen tila (steady state).

(b) Polttokenno

(c) Esitd molekyyli, jossa on C3-symmetria-akseli.
)

(d) Esitd esimerkki tapauksesta, missé dipolimomentti antaa hy6dyllisté tietoa molekyy-
lin geometriasta.

4. Arvioi seuraavan kennon elektrodien vélinen jannite ja tasapainotila mihin systeemi lopulta
padtyy, jos elektrodit kytketaén toisiinsa (298 K:ssi):

Ag/AgNOs (0.1-M + vikevd X) /suolasilta/ Cu(NO3)2(0.1-M)/Cu (1)

Liuosten ma#rdt ovat yhtd suuria kennon kummallakin puolella. Vasemmanpuoleisessa
lioksessa mukana oleva X on heikko kompleksinmuodostaja (esimerkiksi alkyyliamiini),
joka laskee hopeaionin aktiivisuuskertoimen 0.01:ksi; muutoin aktiivisuuskertoimet voidaan
olettaa 1:ksi.

5. Jos reaktion aktivoitumisenergia on 125 kJ/mol ja sitd lasketaan sopivalla liuottimella
25 kJ:lla, kuinka moninkertaiseksi reaktionopeus kasvaa 298 K:ssd? Kuinka paljon 14mpd-
tilaa tulee nostaa 298 K:sti, ettd saavutettaisiin sama reaktionopeuden kasvu? Jos kysei-
sen reaktion ldhtdaineet eivit ole ionisia mutta transitiotila on, millaista liuotinta edelld
kiytettiin?



